

**Спортивная площадка
в хороших руках...
И в хороших ногах**



В КУЗНЕЦКЕ НОВЫЙ МИТРОПОЛИТ

4 сентября, в понедельник, владыка Назарий вступил в управление Кузнецкой епархии и совершил первую литургию в Вознесенском кафедральном соборе Кузнецка.

О назначении нового митрополита Кузнецкого и Никольского стало известно 24 августа.

В пресс-службе Пензенской епархии рассказали, что священный Синод постановил преосвященному Назарию, епископу Кронштадтскому, викарию Санкт-Петербургской епархии, наместнику Свято-Троицкой Александро-Невской лавры, быть епископом Кузнецким и Никольским. При этом его освободили от должности наместника Свято-Троицкой Александро-Невской лавры.

Преосвященный Назарий (Николай Алексеевич Лавриненко) родился 11 августа 1952 года в селе Ивковцы Черкасской области (Украина) в многодетной семье. После окончания Крымского сельскохозяйственного института с 1971 по 1975 год служил в группе Советских войск в Германии, а с 1978-го работал в Центральном республиканском ботаническом саду академии наук Украинской ССР в должности старшего инженера.

В 1982 году он поступил в Ленинградскую духовную семинарию, а в 1985-м был пострижен в монашество и рукоположен. С 1987 года преосвященный Назарий был настоятелем Спасо-Преображенского собора города Выборга, а с 1 января 1990 года назначен настоятелем подворья Казанской иконы Божией Матери Валаамского монастыря в Ленинграде.

В 1991 году его возвели в сан архимандрита и назначили настоятелем Рождество-Богородичного коневского монастыря, а в 1996 году – благочинным монастырей и подворий Санкт-Петербургской епархии, а также исполняющим обязанности наместника Александро-Невской лавры. С 27 мая 2009 года был епископом Выборгским, викарием Санкт-Петербургской епархии.

По информации сайта Кузнецкой епархии.

ПРИГЛАШАЕТ ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

Воскресная школа при Вознесенском кафедральном соборе объявляет набор учащихся на новый учебный год. Приглашаются дети от 5 лет.

В школе преподаются: Закон Божий, церковнославянский язык, хоровое пение. Занятия проходят по воскресным дням. При школе работают кружки рисования, рукоделия, фотографии, английского языка, а также театральный кружок и семейный хор.

Вопросы можно задать по телефону 8-960-324-49-93.

Надежда ЕФЕМОВА.

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Программа ТВ
с 11 по 17 сентября

Вы любите хохлому?
А сюзюм?



Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№66 (3057) • 5 СЕНТЯБРЯ 2023 г.

Стр. 3

«Кузнецк – город со славной историей и с серьёзным будущим!»

9-го сентября кузнечане отпразднуют День города. По традиции в преддверии большого праздника глава г. Кузнецка Сергей Златогорский провёл большую пресс-конференцию. Был охвачен широкий круг тем, в том числе возможное повышение тарифа на тепловую энергию.

«Помогать надо»

Началась пресс-конференция со свежей новостью: на прошлой неделе Сергей Златогорский ездил в Запорожскую область, где подписал соглашение о сотрудничестве с главой администрации г. Токмака. Кузнецк и Токмак стали городами-побратимами. Кузнецкие журналисты поинтересовались, что это значит для кузнечан, к чему нас это обязывает и какое именно сотрудничество предполагается. С. А. Златогорский подчеркнул, что решение о побратимстве Кузнецка и Токмака (а также Сердобска и Пологов Запорожской области) принято губернатором Пензенской области. Глава Кузнецка поделился впечатлениями от увиденного в Токмаке, практически граничащем с территориями, где в настоящее время ведутся боевые действия. Картина удручающая, но люди там живут. «У людей есть нормальное желание жить, растить детей... Помогать надо много чего», – сказал Златогорский.

Но пока о масштабном сборе денег, вещей, продуктов с кузнечан в пользу запорожских побратимов речи не идёт. Также глава ничего не сказал о массовой отправке кузнецких врачей, учителей, коммунальщиков, других специалистов в Токмак. Оказание помощи планируется в таком виде: «Из десяти школ Токмака учебный процесс ведётся сейчас в трёх, поэтому актуальная тема подвоза детей, общественный транспорт там не работает. Мы передадим автобус, который раньше был закреплён за 4-й школой (сейчас у школы новый автобус). С передачей учебной литературы вопрос решим. Есть в Токмаке спортивная школа, борцы занимаются, а борцовских ковров нет. Отправим наш. Найдём и другие варианты взаимодействия. Помогать надо».

От фурнитуры до творога

Глава города отметил, что в нынешнее сложное время кузнечане находят в себе душевые силы, чтобы проявить себя с самой лучшей стороны. Ну а власть и бизнес в то же сложнейшее время находят возможности и способы развивать город. «Главный драйвер – это экономика, – сказал Сергей Златогорский. – Есть масса идей и новых проектов,



которыми занимается наш бизнес при поддержке власти. В экономическом плане город развивается. Я считаю, что мы нашли определённые механизмы с учётом новаций в федеральном законодательстве, которые позволили целый ряд проектов согласовать и запустить в работу. Это выражается, соответственно, и в занятости населения, и в доходах населения. В этом плане город на хорошем плаву».

Представители СМИ попросили главу города подробнее рассказать о законодательных новациях и будущих предприятиях, где кузнечане смогут работать и зарабатывать.

«Есть постановление Правительства Российской Федерации, которое определяет льготное предоставление земельных участков под цели импортозамещения. Оно дополнено нормативным актом регионального уровня. С этими документами мы ознакомились, бизнес ознакомился, и начались определённые переговоры. Некоторые восприняли это так, что есть возможность льготным образом просто получить землю, но мы заняли определённую жёсткую позицию, раздачей земли по формальному признаку заниматься не стали, разработали определённый порядок. Каждый такой проект проходит защиту. Мы смотрим, получаем разъяснения: в чём там импортозамещение, в каких сроках, в каких объёмах инвестиции, что это даст городу сточки зрения рабочих мест, налогов и так далее. Вот этот алгоритм мы отработали, и сейчас несколько проектов, несколько соглашений такого рода у нас подписаны, в том числе на Алексеевском шоссе, в районе мясокомбината».

По словам главы, большая часть инвестиционных проектов связана с производством мебели. Один предприниматель, получивший земельный участок на льготных условиях, защитил проект по производству фурнитуры, которая пока является импортной. Другой планирует делать сантехнику...

«которая и используется при формировании мебели, она у нас в основном тоже вся импортная», – пояснил Златогорский. Московско-кузнецкая мебельная компания планирует построить в городе конгресс-центр, он же – учебный центр, он же сервисный центр, он же площадка, где будет внедряться производство комплектующих, расходных материалов. «Для функционирования нашего мебельного кластера это очень важный проект, он реально приблизит эту компанию к нашим мебельщикам, придаст большую динамику», – считает глава города.

Но не мебелью единой будет жить Кузнецк. Сергей Златогорский сообщил, что на земельном участке по ул. Белинского напротив городской больницы инвестор построит медицинский центр стоимостью несколько сот миллионов рублей. На углу трассы М5 и отремонтированной улицы Хвалынской кузнецкий предприниматель планирует создать современный придорожный комплекс, там же должен появиться придорожный рынок, где «индивидуалы» смогут реализовывать свою продукцию. Ну и в ближайшие годы в Кузнецк начнут приезжать за молоком оптовики. На Алексеевском шоссе компания «Русмолоко» готова открыть своё предприятие. «Мы в завершающей стадии переговоров, – рассказал глава города. – У них есть несколько точек производства молока. Им важно сконцентрировать молоко в одном месте, где оно будет подготовливаться, фасоваться, и сюда, как в логистический центр, будут приезжать потребители. На втором этапе «Русмолоко» планирует здесь заниматься переработкой молока, производить творог, масло и т. д.».

Реализовать перечисленные проекты инвесторы планируют в ближайшие 2 – 3 года.

(Окончание на стр. 4)

«НАША КУЗНИЦА» ПРИГЛАШАЕТ!

9-го сентября кузнечане отметят День города традиционным фестивалем «Наша кузница», который имеет уже довольно долгую историю: проводится восьмой раз. О том, чем будет в этот восьмой раз удивлять и радовать горожан «Наша кузница», рассказали организаторы фестиваля на брифинге.

Итак, к услугам кузнечан с 12 часов дня будут 6 «разно-профильных» площадок. На пяти из них будут развлекать, на одной — угостить: у бывшего кинотеатра «Комсомолец» профессионалы будут готовить шашлыки и другие вкусности. В общем, все приглашаются на «Кузнецкий пир».

Уже готовые изделия народных умельцев участники праздника смогут приобрести на площади Ленина (ближе к фонтану), где развернётся традиционная «Нарышкинская ярмарка». А какая же ярмарка без веселья?! Обеспечит его музыкально-игровая программа и выступление пензенской фолк-группы «Мариванна».

В сквере Кирилла и Мефодия (слева от администрации г. Кузнецка) будет работать площадка «Братство народов». Изюминкой этой площадки обещает стать фестиваль национальных хороводов.

Сквер у «Камня любви» в День города отдаётся детям. Назвавшиеся «юными богатырями» (так называется сама площадка) смогут и поиграть, и потанцевать, и лица раскрасить аквагримом, и в шоу мыльных пузырей поучаствовать.

И для детей, и для взрослых подготовлена обширная программа в парке «Нескучный сад».

А основные действия, как обычно, пройдут на центральной площадке фестиваля — на площади Ленина. В 15.00 здесь состоится торжественное открытие праздника, включающее в себя парад первоклассников, церемонии награждения. В 17.30 на главной сцене начнётся большой концерт. Перед кузнечанами выступит группа из Казани «Прогульщики» (участники проекта «Битва каверов», выходившего на канале СТС). Продолжит концерт рок-группа «Конец фильма» (известная хитами «Здравствуй, юность в сапогах» и «Кто такая Элис?»). Далее кузнечанам предлагается «позажигать» под песни «Руки вверх!»: в наш город приедет официальный женский голос этой группы Лиза Роднянская. Завершит праздник дискотека 90-х от московского диджея DJ MISS LA.

В 21.30 на площади будет дан праздничный салют.

Программа праздника

Площадка №1 «Центральная» (площадь им. Ленина)

12.00 – 15.00. «Кузнечная мастерская»: мастер-класс

кузнечного дела, выставка кованых изделий.

12.00 – 17.00. Историческая реконструкция. Лучный тир.

15.00 – 15.40. Открытие праздника «Кузнецк. Милая малая Родина».

17.30 – 21.30. Концертная программа: группы «Прогульщики», «Конец фильма», Лиза Роднянская — официальный женский голос группы «Руки вверх!» и диджей DJ MISS LA.

21.30. Праздничный фейерверк.

Площадка №2 «Братство народов» (сквер Кирилла и Мефодия)

12.00 – 16.00. Этнографическое представление «Национальная горница».

12.00 – 16.00. Интерактивная выставка.

13.00 – 14.00. Фестиваль национальных хороводов «Ой, при лужке».

Площадка №3 «Юные богатыри» (площадка у «Камня Любви»)

12.00 – 16.00. Лазертаг. Игры народов мира. Космобол. Аквагрим.

12.00 – 12.50. Детская командная игра «Плечом к плечу».

14.00. Церемония занесения на городскую Доску Почёта.

15.40 – 16.30. Музыкально-танцевальная программа «Дети на мирной планете».

16.40 – 17.00. Шоумильные пузыри.

Площадка №4 «Нарышкинская ярмарка» (площадь им. Ленина)

12.00 – 21.30. Ярмарка народных промыслов.

12.00 – 14.00. Музыкально-игровая программа «Во кузнице».

13.30 – 14.00. Фестиваль оладышников.

16.20 – 17.20. Концертная программа с участием группы «Мариванна» (Пенза).

Площадка №5 «Кузнецкий пир» (у к/т «Комсомолец»)

12.00 – 21.30. Работа точек общепита.

Площадка №6 «Нескучный сад» (парк)

10.00 – 17.00. Выставка народных умельцев.

13.00 – 13.40. Показательное выступление секции восточных единоборств.

13.40 – 14.20. Презентация клуба любителей скандинавской ходьбы.

14.20 – 15.00. Конкурс фитнес-инструкторов.

12.00 – 18.00. Акция «Завтра зависит от нас».

Концертная площадка парка

11.00 – 13.00. Интерактивная программа для детей «Играй-город».

13.30 – 15.00. Концертная программа «Кузнецк — наш дом».

15.00 – 15.30. Концерт кузнецких гармонистов «Играй гармонь».

15.30 – 16.00. Фестиваль любителей караоке.

16.00 – 18.00. Танцевальная программа.

Екатерина РОМАНОВА.

С новым учебным годом!

Первого сентября первый звонок прозвучал для почти девяти с половиной тысяч кузнецких школьников. Для 931 ребёнка он был первым в их школьной жизни: столько первоклассников в 2023-м году. Праздничные линейки во всех школах проходят примерно по одному сценарию, но у каждой школы есть свои традиции встречи нового учебного года.



учебных побед! С праздником! — добавила от себя Юлия Викторовна.

Мероприятие посетили почетные гости: депутат Собрания представителей города Кузнецка Олег Евгеньевич Казаров и заведующая методическим кабинетом центра технического обеспечения города Кузнецка Лидия Ивановна Заводчикова. Олег Евгеньевич пожелал первоклассникам больших успехов, быть дружными, честными, а старшеклассникам рекомендовал максимально эффективно провести последние школьные годы, определиться с профессией и выбрать достойное учебное заведение.

«Конечно же, учителям и родителям хочется пожелать терпения и полного взаимопонимания, ведь во многом от вас зависит, какими будут наши дети. Но я уверен, что они будут самыми лучшими, что ими будет гордиться школа, город и все мы!» — сказал Олег Казаров.

На торжественной линейке отметили ребят, которыми школа уже гордится. Учеников, отлично проявивших себя в учебе, спорте, наградили почётными грамотами.

Веселое настроение в принципе серьёзному мероприятию придали выступления учащихся, достигших успехов в вокале. А за танцевальную составляющую праздника отвечали самые младшие и самые старшие ученики школы. Танец, в котором одиннадцатиклассники встали в пары с первоклассниками, получился очень трогательным и добрым. Всего самого доброго в новом учебном году «пожелал» школьникам первый звонок.

Дарья МАМАЕВА.

**Спортивная площадка в хороших руках...
И в хороших ногах**

1-го сентября на территории школы №4 имени Евгения Родионова состоялось торжественное открытие спортивной многофункциональной площадки. Объект возведен в рамках социального проекта «Газпром» — детям».

В церемонии открытия приняли участие лучшие спортсмены школы и почетные гости. Заместитель главы администрации Кузнецка Иван Малкин назвал данное событие удивительным. Действительно, впервые в истории Кузнецка двум городским школам (№4 и №17) подарили современные спортивные объекты, предназначенные для командных видов спорта: мини-футбола, волейбола, баскетбола.

«Теперь этот объект в ваших руках, он принадлежит школе, принадлежит вам, — обратился к учащимся СОШ №4 им. Евгения Родионова И. А. Малкин. — Большое спасибо строителям, которые за короткое время, практически за 1 месяц, реализовали столь сложный проект. Благодарность работникам кузнец-



ял десятиклассник Ярослав Гравчев. Заместитель главы администрации г. Кузнецка И. А. Малкин и депутат О. Е. Казаров скинули на возраст вратаря не сделали: били всерьёз. Но и Ярослав пытался отвечать представителям власти не стал: брал самые сложные мячи, достойно отстоял честь школы. Уважаемые гости были восхищены его мастерством.

А затем на поле вышло множество будущих (верим в это) мастеров спорта: завершился спортивный праздник на новой площадке матчем школьных команд по мини-футболу.

Екатерина НУШТАЕВА.



Выпускник школы №4, ныне депутат городского Собрания представителей Олег Казаров заметил, что в его время таких условий для занятий спортом не было, тем не менее 4-я школа всегда славилась своими спортсменами. «Я думаю, с появлением этой площадки количество звёзд спорта в школе увеличится», — сказал О. Е. Казаров.

Директор школы Ю. В. Рузняева выразила уверенность в том, что спортивных побед станет больше, ученики её мнение поддержали и тут же начали доказывать.

Гостям предложили «пробить» ворота, на которых сто-

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

У взрослых, как и у детей, свои игры. Господи, сделай их безопасными!

Мы часто сопротивляемся там, где разумнее всего вывесить белую тряпку.

Как редко мы правильно оцениваем то хорошее, что с нами случается в жизни.

Как часто мы упускаем то хорошее, что дарует нам Небо, и теряем свою удачу.

Не хули себя вслух при людях. Хулители твои и без тебя найдутся.

Как ты можешь что-то считать своим, когда даже глаза твои, руки, ноги даны тебе лишь во временное пользование.

Не принимайте за гордость чувство собственного достоинства. Вы, говоря языком Библии, дитя Божие и, следовательно, имеете право на человеческое отношение к себе.

Мы испытываем чувство унижения не тогда, когда нас унижают, а мы ни в чём невиноваты. Наши страдания всегда связаны с самоуничижением.

Живи так, как подсказывает тебе совесть, и чувство униженности не коснётся тебя.

Только борьба с тяжёлым пороком требует силы воли. А при обычной расхлябанности достаточно приглядывать за собой и не опускаться ниже обычного уровня.

Нельзя опускаться. Опускаться легко. Скользишь вниз без усилий. Труден лишь подъём.

Если твои мысли не нужны даже тебе, то они не нужны никому.

Очень наивно выдавать себя не за того, кто ты есть.

Простота исключает ложь.

Наше понятие о Вечности так же темно, как понятие осла об азбуке. Мы не в силах овладеть тем, к чему нет способностей. Каждый представляет свою будущую жизнь по-своему.

Никто не гонит нас в ад, никто не удерживает в раю. Наша воля всегда свободна, и мы сами выбираем место своего постоянного жития. Так я думаю, но...

Ясное сознание так же ценно, как и хорошее зрение.

Роскошь? Для меня деревенская сосулька в лучах весеннего солнца милее хрустя всего мира.

Олег ПРОТАСОВ.

Вы любите хохлому? А сюзюм?

Сюзюм в заглавии пишу с маленькой буквы, потому как здесь это имя нарицательное и обозначает (или могло бы обозначать) название народного промысла, одного из видов прикладного искусства. Подобно тому, как хохлома – хохломская роспись – названа по имени своего «родного» села Хохлома (ныне Ковернинский район Нижегородской области), так и роспись сюзюмская обязана названием своей родины, селу Сюзюм, что в двадцати пяти километрах от Кузнецка.

И интерес угас...

Но если с хохломой знакомы, вне сомнения, многие, даже порой не знающие, «как это называется» (расписная деревянная посуда, матрёшки, разделочные доски и т. д. продаются не только в Ковернине и ещё в одном центре этого промысла в городе Семёнове, но и порой попадают на прилавки специализированных магазинов Кузнецка), то о «сюзюме» знают единицы...

Иван Телегин. «Наша Пенза»:

«Кузнецкий район некогда был центром оригинального художественного промысла. В селе изготавливали резные салазки, росписи на которых сейчас очень ценятся знатоками народного творчества. Фонды Кузнецкого музея-выставочного центра сохранили для нас образцы салазочной росписи мастеров из села Сюзюм...

– Раньше на Руси, – рассказывала директор Кузнецкого музея-выставочного центра Ольга Горнова, – почти в каждом доме можно было встретить так называемые пряничные доски. Напомню, что пряники недаром называют печатными – орнамент у них очень красивый. И вот этот орнамент лег в основу росписи на салазках, которая называлась «письмо». Сначала появилась резьба, а уже



«Технический» образец сюзюмских салазок. Фото автора

потом она стала цветной.

Например, рубель, с помощью которого в крестьянских и мещанских семьях гладили белье, украшался резьбой, напоминающей расписные пряники. Любопытно, что именно это мучное изделие вдохновило сюзюмских мастеров на роспись салазок.

Знаем мы об этом благодаря энтузиазму первого директора Кузнецкого краеведческого музея Ивана Васильевича Клестова. Именно он впервые собрал и систематизировал оригинальные работы сюзюмских кустарей. Уже в XX веке часть этих работ была утрачена безвозвратно.

Последним мастером салазочной росписи в Сюзюме был Василий Михайлович Юдаев. После его смерти секреты мастерства были утрачены, и интерес к этому оригинальному народному художественному мастерству угас...».

Настанет ли «эпоха возрождения»?

Говорить о проблемах сохранения, а тем более возрождения хохломской росписи нет смысла (в позитивном понимании). «Золотая хохлома» была, есть, и, видимо, золотому будущему её ничего не грозит. Об этом мне известно не из специальной литературы, а благодаря «близкому знакомству» с музеинными эк-

спонатами и рыночными образцами этого старинного промысла, из бесед с людьми, которые непосредственно заняты в сфере производства и сбыта хохломы, из общения с теми, кто трудится ради сбережения подлинных шедевров этого искусства, его традиций.

Всё это в музейно-выставочном центре «Золотая хохлома» города Семёнова Нижегородской области. А

тех сюзюмских санок-салазок. В музейно-выставочном центре Кузнецка хранится альбом из тех рисунков (пожалуй, всё, чем мы располагаем в рамках росписи «сюзюма»).

А сами салазки, хотя бы единственный экземпляр? Один я видел в самом Сюзюме (в населённом пункте). Их сохранил Александр Евгеньевич Полуянов, глава сельской администрации. Ещё одни салазки хранятся в нашем музейно-выставочном центре.

Но и те и другие – без росписи. Это просто «технические» образцы сюзюмских салазок.

Но, как бы то ни было, сдается мне, что бывшая сюзюмская салазочная роспись единственный подобного рода вид народного прикладного искусства если не в России, то в Поволжье точно!

Я долго искал в интернете ответ на «забытый» вопрос «роспись по салазкам (народный промысел)». Найденная информация оказалась скучна. «Санки



Для сравнения: санки для катания на Масленицу. Начало XX века. Село Черевково Архангельской области



С сайта Кузнецкого музея-выставочного центра

точат, режут и разукрашивают изделия на семёновском же АО «Хохломская роспись». Здесь же творят семёновскую расписную ложку (кроме «Золотой хохломы» при фабрике ещё один музей – «Дом Семёна-ложкаря»).

Нельзя не назвать, конечно, ещё одну игрушку-разукрашку – знаменитую на весь мир семёновскую матрёшку. Над её созданием трудятся в цехах АО «Семёновская роспись», а лучшие образцы хранятся в залах «Музея матрёшки и традиционной игрушки» (семёновская игрушка относительно новый вид местного прикладного искусства, но набирает обороты).

Эх, как жаль, что от сюзюмской росписи на данный момент почти ничего не сохранилось. Много лет назад Иван Васильевич Клестов сделал зарисовки

для катания на Масленицу. Начало XX века. Село Черевково на Северной Двине. Художественная резьба и роспись по дереву». Сайт Culture-art.ru. (Культура и искусство).

Можно сделать вывод, что, возможно, переселенцами с Русского Севера был привнесён в Сюзюм такой вид искусства, а здесь он уже развился «автохтонно». Только сейчас, видимо, действительно секреты его мастерства утрачены.

Впрочем, возродить сюзюмскую роспись хотя бы на экспериментальном уровне не такая уж безнадёжная перспектива. А что? Художественная школа есть, «технические» образцы салазок сохранились, рисунки росписей тоже. Лес рядом. Столярных дел мастера имеются.

Алексей КУПРИЯНОВ.

«Кузнецк – город со славной историей и с серьёзным будущим»!

(Окончание. Начало на стр. 1)

С чувством удовлетворения

От перспектив разговор перешёл к будням: серые они или светлые накануне Дня города? Глава назвал основные позитивные изменения, которые произошли в Кузнецке в текущем году.

Дороги

Весной этого года соцсети были заполнены криками души кузнецкан, возмущённых качеством дорог. В настоящее время жалобы единичны.

«Я считаю, что мы сделали очень большой шаг в плане приведения в порядок дорог, – заявил Сергей Златогорский. До 1-го июля выполнили программу дорожного ремонта, которая была запланирована изначально. Благодаря этому мы получили второй транш «дорожных денег», который сейчас уже наполовину освоен. «Плюс» мы нашли механизм, позволивший серьёзно увеличить объём ямочного ремонта. Полагаю, критическая ситуация сейчас снята на 90%. Есть ряд улиц, которые мы сознательно не трогаем, потому что в следующем году там будет производиться замена сетей. Это, например, часть улицы Ленина.

Глава города особо отметил важность ремонта улицы Хвалынской: появился ещё один въезд в город, что должно снизить нагрузку на Алексеевском шоссе.

Журналисты спросили, куда направляется восстановленное «вторсырьё» – асфальтная крошка. Сергей

Александрович ответил, что

в первую очередь она используется для выравнивания подъездов, подъездов к образовательным учреждениям. Но... «Крошки мы не кроим, – заверил градоначальник, – принимаем заявки от депутатов, от жителей, там, где это будет оправданно и логично, – выделим».

Вода

Важным событием С. А. Златогорский назвал «сдвиг ситуации» по водоснабжению бывшего аэродрома.

«Там под 300 участков раздали многодетным семьям, а воды не было, люди жаловались, и недовольство их понятно. В этом году проложили 4,7 километра труб, «законтирили» весь район, более 120 земельных участков могут прямо сейчас подключаться. Остальные пока не имеют прямого доступа, но мы ведём работу: занимаемся проектированием недостающих сетей. Думаю, в следующем году этот вопрос закроем».

А закрыт ли вопрос по новой станции обезжелезивания? Весной – в начале лета она довольно плохоправлялась со своими функциями. Люди жаловались, и недовольство их было понятно. Потом ситуация наладилась, но прошла информация, что застройщик выполнил гарантийный ремонт не полностью.

«Из 12 фильтров застройщик восстановил работу 6, – признал глава города, – это позволяет станции нормально функционировать. В сентябре должны быть восстановлены оставшиеся 6 фильтров».

Сергей Златогорский добавил, что с застройщиком

(станция продолжает находиться на гарантии) договорились, что работники МУП «Водоканал» могут самостоятельно устранять мелкие недочёты, проводить обслуживание оборудования, чтобы станция обезжелезивания работала без сбоев.

Тепло

Не мог глава города не отметить и «подвижки» в сфере теплового хозяйства. Впервые Кузнецку выделено около 57 миллионов рублей по федеральной программе на замену изношенных тепловых сетей. «Ремонт на улице Рабочей будет закончен в течение двух недель. В следующем году работы будут продолжены, их объём вырастет раза в четыре. Мы магистраль по Рабочей, которая держит нас в постоянном напряжении, переложим всю до поворота на Дарвина, это позволит нам потом заняться дорогой», – сообщил Златогорский. Также он рассказал о реализации первого этапа модернизации городского теплоснабжения: планируется заменить неэффективные магистрали локальными котельными. В этом году Кузнецку выделено 40 миллионов рублей на установку трёх котельных (в районе Пензенского моста и ул. Победы – Чкалова).

А на следующие годы планы грандиозные: целые районы планируется переводить на «автономию».

«Люди, может быть, этого не понимают, но это очень важно для надёжности теплоснабжения, горячего водоснабжения; для того, чтобы уверенно проходить отопительный сезон; для экономики «Теплосеть»; для экономики горо-

да: 40 – 50 миллионов каждый год мы вынуждены тратить, чтобы свести концы с концами. Если от этого уйдём, это будет «плюс из плюсов», – сказал Златогорский. Однако журналисты нашли и «минус». Тариф для населения на тепловую энергию, которая изготавливается на локальных котельных, ощущимо выше, чем тариф на тепло, которое производится на ТЭЦ.

«Мы пока не знаем производительность котельных. Посмотрим себестоимость Гкал и постараемся оставаться в рамках основного тарифа, чтобы для людей это не было ударом», – ответил Сергей Златогорский. Он обратил внимание на удобства, которые почтывают пользователи «локальной» тепловой энергии. В частности, длительное отключение горячей воды летом им не грозит: от ремонтов на ТЭЦ, сетях центрального теплоснабжения они не будут зависеть.

Уличное освещение

Где не произошло перемен ценой в миллионы рублей, так это в системе уличного освещения. Единственная программа, в которой участвует Кузнецк, региональная. Она и «небогатая», и маловыгодная: 500 тысяч рублей даёт область на установку новых светоточек, столько же должен вложить городской бюджет (по факту приходится вкладывать раза в три больше). А по-хорошему, система уличного освещения тоже нуждается в глобальном ремонте. Однако таких программ, как сказал Сергей Златогорский, сейчас нет: не в приоритете электросетевое хозяйство.

«У нас очень большое хозяйство: более 7 тысяч точек. Для сравнения: в Сердобске 1,5 тысячи столбов. Тяжело вовать содержать старое имущество, накопились проблемы, но за 5 – 10% не горящих фонарей мы не выходим», – отметил он.

Нынешний перерыв в ремонте/замене несчастных 5 – 10 процентов глава объяснил тем, что по завершении предыдущего контракта проводился следующий аукцион по отбору подрядной организации. «Были бы мы побогаче, заключали бы контракт на целый год, и перерывов не было бы, но мы небогатые. Сейчас контракт заключен, подрядчик есть, максимально по осени город «зажжём», – пообещал глава города.

С днём рождения, любимый город!

О других темах, затронутых на пресс-конференции главы города, мы расскажем в следующих выпусках. А подводя итоги отчёта о достижениях, Сергей Златогорский отметил: «Неглобальные успехи, может быть, но я считаю, что мы достойно встречаем День города, с задачами справляемся... Кузнецк – город с большим потенциалом, и проблемы мы решим. Через тернии, испытания выйдем сильными, обновлёнными. Хочу пожелать всем горожанам взаимоподдержки, взаимовыручки, понимания и, работая на себя, на свои личные задачи, не забывать, что мы – город с серьёзным названием, славной историей и, надеюсь, что с хорошим будущим».

Екатерина НУШТАЕВА.

Сезон открыт!

Канцтовары для школы

- Тетради 12, 18, 48 листов
- Дневники для старших и младших классов
- Цветные карандаши и фломастеры
- Пластилин

МАГ. «КАНЦТОВАРЫ», ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161, т. 9-03-00

Водителям на заметку

Начался учебный год, а это значит, что на дорогах появляется очень много школьников. Что же следует помнить водителям, дабы избежать неприятностей и не травмировать детишек.

Начиная с 1-го сентября водителям нужно быть очень аккуратными на дороге в населенных пунктах. Особенno это касается первых дней учебного года. Детям, приехавшим с летних каникул, нужно время, чтобы адаптироваться к оживлённому городскому трафику.

При проезде пешеходных переходов не лишне снизить скорость. При 30 км/ч риск смертельного случая при наезде на пешехода составляет 5%, при 50 км/ч – уже 40%, а при 65 км/ч – и вовсе 85%. Если ребенок стоит у края пешеходного перехода, то его нужно обязательно пропустить, чтобы он не пошел в самый последний момент. Если автомобиль едущий справа или слева, начал резко тормозить у зебры, сле-

дует также нажать на тормоз: возможно, машина пропускает пешехода.

Также следует следить за чистотой фар – их желательно протирать перед каждой поездкой. Ведь грязные «глаза» автомобиля позволяют увидеть пешехода в среднем только за 45 м, а чистые – за 55 м.

И еще одно правило, которое применимо не только к водителям, а и ко всем родителям. Не ленитесь напомнить ребенку правила дорожного движения, пройтись с ним по маршруту дом – школа. Очень хорошо, чтобы на верхней одежде были светоотражающие элементы, которые в темное время суток позволяют заметить человека на дороге на расстоянии 100 – 150 метров.

Телефоны экстренных служб: ЕДДС г. Кузнецка – 7-18-67, 7-18-90; пожарная охрана – 01; мобильного – 101,112.

МБУ «Управление по делам ГОЧС города Кузнецка».

Любимая газета

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Учредитель, издатель:
автомобильная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО

«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон /факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №136. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Поволжском
межрегиональном
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж